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 49الات آزمون سراسري ؤس       

 ز ان   ومي   ت   ي  

 
 

PART A: Vocabulary 

Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 

your answer sheet. 

 1- The living conditions of the tenants were certainly ……… when the landlord finally installed washing 

machines and dryers in the basement. 

1) displayed 2) distinguished 3) illuminated 4) enhanced 

 2- The first few moments after the explosion were pure ………; no one was sure what had happened, 

and the area was filled with people running and yelling. 

1) reluctance 2) chaos 3) malady 4) prevention 

 3- Of the seven ancient ''Wonders of the World,'' only the pyramids of Egypt are still ……… . 

1) recollected 2) controversial 3) extant 4) innovated 

 4-The lawyer ……… the contract, searching for any detail that could pose a risk for her client. 

1) reinforced 2) blamed 3) rationalized 4) scrutinized 

 5- The news of the plane crash has not yet been ……… by independent sources. 

1) verified  2) recognized 3) confronted 4) advocated 

 6- Mr. Peterson gave up the world of politics when he was still at the ……… of power, which really 

surprised everyone. 
1) zenith 2) cross-section 3) nadir 4) velocity  

 7- The committee members were won over to the project by the ……… arguments of the chairman. 
1) wholehearted 2) respectable 3) cogent 4) stubborn 

 8- Although he committed the crime, because he was mentally ill he should not be considered ……… for 

his actions. 
1) imaginative 2) culpable 3) vindictive 4) illicit 

 9- With difficulty, I could ……… the shape of a whale off the starboard bow, but it was too far away to 

determine its size or species. 
1) resolve 2) interpret 3) magnify 4) discern 

 10- His strength and ……… in the ring, and his ability to knock out the toughest fighters, won his fame 

and acceptance. 
1) affectation 2) coercion 3) dexterity 4) impression 

PART B: Cloze Passage 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 

mark your answer sheet. 

Fuel cells have been hailed as a savior of the environment, because they can turn hydrogen and other fuels                 
(11) ……… electricity cleanly and efficiently. But the technology has been hindered by the high cost of the 
platinum catalysts (12) ……. Hydrogen fuel cells, for example, work by pumping hydrogen gas past one electrode 
(the anode), where (13) ……… into its constituent electrons and protons. The electrons then flow through the 
anode, (14) ……… Electrical power, while the protons diffuse through the cell. Electrons and protons both end up 
at a second electrode (the cathode), (15) …….. they recombine with oxygen from the atmosphere to form water. 
 

 11- 1) for 2) and 3) into 4) with 

 12- 1) they require 2) are required 3) they are required 4) as is required 

 13- 1) splitting it 2) its splitting 3) splitting 4) it is split 

 14- 1) providing 2) to provide 3) that provides 4) provide 

 15- 1) which 2) there 3) where 4) then 
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PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passages and choose the best choice (1), (2), (3) or (4) that best answers each 

question. Then mark it on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 

Institutionalists share many of Realism’s assumptions about the international system – that it is anarchic, that States 

are self-interested rational actors seeking to survive while increasing their material conditions, and that uncertainty 

pervades relations between countries. However, Institutionalism relies on microeconomic theory and game theory 

to reach a radically different conclusion that co-operation between nations is possible. 

The central insight is that co-operation may be a rational, self-interested strategy for countries to pursue under certain 

conditions. Consider two trading partners. If both countries lower their tariffs they will trade more and each will 

become more prosperous, but neither wants to lower barriers unless it can be sure the other will too. Realists doubt 

such co-operation can be sustained in the absence of coercive power because both countries would have incentives to 

say they are opening to trade, dump their goods onto the other country's markets, and not allow any imports. 

Institutionalists, in contrast, argue that institutions – defined as a set of rules, norms, practices and decision-making 

procedures that shape expectations-can overcome the uncertainty that undermines co-operation. First, institutions 

extend the time horizon of interaclions, creating an iterated game rather than a single round. Countries agreeing on 

ad hoc tariffs may indeed benefit from tricking their neighbors in any one round of negotiations. But countries that know 

they must interact with the same partners repeatedly through an institution will instead have incentives to comply with 

agreements in the short term so that they might continue to extract the benefits of co-operation in the long term. 

Institutions thus enhance the utility of a good reputation to countries; they also make punishment more credible. 

Second, Institutionalists argue that institutions increase information about State bebaviour. Recall that uncertainty 

is a significant reason Realists doubt co-operation can be sustained. Institutions collect information about State 

behaviour and often make judgments of compliance or non-compliance with particular rules. States thus know they 

will not be able to 'get away with it' if they do not comply with a given rule. 

Third, Institutionalists note that institutions can greatly increase efficiency. It is costly for States to negotiate with 

one another on an ad hoc basis. Institutions can reduce the transaction costs of co-ordination by providing a 

centralized forum in which States can meet. They also provide “focal points” – established rules and norms – that 

allow a wide array of States to quickly settle on a certain course of action. Institutionalism thus provides an 

explanation for international co-operation based on the same theoretical assumptions that lead Realists to be 

skeptical of international law and institutions. 

 16- The main topic of paragraphs 3-5 is ……… . 

1) the contrasts in Institutionalism 2) Institutionalists against Realists 

3) three principles of international systems 4) institutions from an Institutionalist perspective 

 17- Institutionalists do NOT favor the idea that ……… . 

1) co-operation can go beyond uncertainty 2) the international system is anarchic 

3) co-operatinon is passible only through coercive power 4) institutions help the establishment of norms 

 18- The word "they" as underlined in paragraph 3 refers to ……… . 

1) partners 2) agreements 3) countries 4) incentives 

 19- The word "sustained" in the second paragraph is closest in meaning to ……… . 

1) supposed 2) observed  3) kept  4) analyzed 

 20- Institutionalists believe that ……… . 

1) institutions make punishment appear reasonable 

2) co-operation is emphasized by uncertainty 

3) institutions should not comply with rules 

4) Realists are wrong in the assumption that States are self-interested 

PASSAGE 2: 

Niccolo Machiavelli is often considered the founding father of the first area of political ethics. He believed that ,a 

political leader may be required to commit acts that would be wrong if done by private. In contemporary 

democracies, this idea has been reframed as the problem of dirty hands, described most influentially by Michael 

Walzer, who argues that the problem creates a paradox: the politician must sometimes do "wrong to do righrt". The 

politician uses violence to prevent greater violence, but his act is still wrong even if justified. Walzer's view has 

been criticized. Some critics object that either the politician is justified or not. If justified, there is nothing wrong, 

though he may feel guilty. Others say that some of the acts of violence that Walzer would allow are never justified, 
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 ا و  ر ا       ال      س اس   ار ي

 
 33بر افزايش منابع اختصاصي به تعهدات، كاهش تعهدات، اتحادهاي دو منظوري و از منظر نظريه ثبات هژمونيك گيلپين، راهبردهاي مبتني ـ

 هاي تعادلي سيستم هژمونيك توسط هژمون از كارآمدي برخوردار است؟يك از وضعيتدلجويي در كدام

 ( زوال فزاينده هژمون2 رلي هژمون( تغيير در سيستم كنت1

 يابي فزاينده چالشگر( قدرت4 ( تغييرات دروني سيستم هژمونيك3

 33 الملل مستلزم چه عناصري است؟بر اساس آراي گرامشي، هژموني در روابط بينـ 

 ( قدرت و رضايت4 ( توانايي اقتصادي3 ( قدرت و اخلاق2 ( نيروي نظامي1

 31 گيرد؟الملل قرار ميدراليسم در چارچوب كدام مكتب فكري در روابط بيننظريه همگرايي فـ 

 گرايي تهاجمي( واقع4 گراييواقع ( نو3 گرايي( آرمان2 گرايي( واقع1

 33 كند؟اي و خودپرست تلقي ميالمللي را به صورت ذرهكدام طيف نظري بازيگران بينـ 

 مدرنيسم( پست4 انگاري( سازه3 گرايي( تأمل2 ( خردگرايي1

 33 اي برقرار است؟انگاري بين ساختار و كارگزار چه رابطهاز منظر سازهـ 

 ( تحليلي4 ( تكويني3 ( تبييني2 ( علّي1

 33 ؟نيستالمللي از يكديگر كدام نوع از موازنه، متضمن ادراك و برداشت بازيگران بينـ 

 ( موازنه تهاجمي4 ( موازنه مثبت3 ( موازنه تهديد2 ( موازنه قوا1

 33 الملل عمدتاً ميان كدام موارد بوده است؟مناظره هنجاري روابط بينـ 

 گراييگرايي و اجتماعوطن( جهان2 گرايانگرايان و كثرت( جهان1

 گرايانالمللي و واقع( طرفداران جامعه بين4 گرايانگرايان و كثرت( همبسته3

 33 الملل مسلط بودند؟م الگو در ادبيات روابط بينكدا 3334و  3334هاي در دههـ 

 گرايي، ليبراليسم/ نو ليبراليسم، ماركسيسم/ راديكاليسمگرايي/ نو واقع( واقع1

 انگاريگرايي، پساپوزيتيويسم/ سازه( پسارفتارگرايي/ كثرت2

 گرايي، پوزيتيويسم/ پست پوزيتيويسم، ماركسيسم/ امپرياليسم( رفتارگرايي/ واقع3

 گرايي/ رفتارگرايي، پسارفتارگرايي/ ليبراليسم، نهادگرايي نئوليبرال/ انترناسيوناليسم نوليبرالنو واقع (4

 33 داراي دو معني است، آن دو كدام است؟« سطوح تحليل»الملل، پردازان روابط بيناز ديدگاه برخي از نظريهـ 

 الملل( نهاد داخلي و نظام بين4 و ظرفيت تعامل( فرآيند 3 ( واحدها و ساختارها2 ها( نظام و زيرنظام1

 34الملل به دگرگوني در ......... بستگي دارد.گرايان تغيير در نظام بينـ از نظر واقع 

 ( موازنه قدرت، سطح تحليل، فناوري2 ( فناوري، اطلاعات، توازن قدرت1

 توزيع قدرت، هنجارهاي نظام و خارج از نظام( بازيگران و 4 جايي قدرت( سطوح تحليل، بازيگران عمده، جابه3

 33 نگرند.الملل كم و بيش همانند ......... مينهادگرايان نئوليبرال به نظام بينـ 

 ( سازه انگاران4 ( مكتب انگليسي3 گرايان( آرمان2 گرايان( نو واقع1

 33 اي كدام است؟رآيند همگرايي منطقهترين نقدهاي وارد بر نظريه كاركردگرايي در توضيح فيكي از مهمـ 

 ( عدم توجه به بازيگران فروملي4 ( دروني انگاشتن پويش همگرايي3 ( تأكيد بر بازيگران دولتي2 ( تأكيد بر قدرت سياسي1

 31 بر اساس تجزيه و تحليل هربرت سايمون، تصميمات عقلايي نتيجه منطقي كدام دو مقوله است؟ـ 

 ( استراتژي ـ ضوابط منطقي4 ( فرهنگي ـ ايدئولوژي3 صادي ـ امنيتي( اقت2 ( ارزش ـ واقعيت1

 33 اند؟مفاهيم اساسي در مدل بازيگر خردمند كدامـ 

 جويي( فرد، مشكل، انتخاب، بسنده2 ( فرد، مشكل، انتخاب، كنش منطقي1

 ذيريمشكل، انتخاب، اجتناب از خطرپ ( كشور،4 ( دولت، كشور، مشكل، انتخاب، كنش منطقي3
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 49آزمون سراسري  پاسخنامه       

 ز ان   ومي   تخ  ي  

 

 واژگان بخش اول:

( را برای کامل نمودن هر جمله انتخاب نمایید و سپس گزینه انتخاب شده را روی برگه پاسخ خوود 4( یا )3(، )2(، )1دستورالعمل: بهترین کلمه یا عبارت )

 علامت بزنید.

 هاي لباسشويي و خشك كن را در زيرزمين كارگذاشت، شرايط زندگي مستأجران بهتر شد. كه صاحبخانه ماشينانيگمان از زمبي «4»و گزینه 1
 ( تشخيص دادن ـ فرق گذاشتن 4 ( نشان دادن ـ در معرض ديد قرار دادن 1
 ( بهتر كردن ـ بالابردن ـ زياد كردن2 ( نوراني كردن ـ روشن كردن 3

 
دانست چه اتفـاقي افتـادو و آن مقه ـه اـر از افـرادي بـود كـه ظات بعد از انفجار آشفتگي )هرج و مرج( محض بود، هيچ كس نمياولين لح «2»و گزینه 2

 زدند. دويدند و داد و فرياد ميمي
 ( جلوگيري ـ ممانعت ـ مقع 2 ( بيماري ـ اختلال 3 ( آشفتگي ـ هرج و مرج 4 ميلي ـ اكراو ( بي1

 
 ماندو است.   ي مصر كماكان باقيميان هفت عجايب جهان باستان، ف ط اهرام سه گانهاز  «3»و گزینه 3
 ( بحث آفرين ـ بحث انگيز 4 ( به ياد آوردو ـ تجديدخاطر كردو 1
 ( ابتكاري ـ نوآور 2 ( موجود ـ باقي ـ يافت شو3

 
 ي بود كه احتمال هر ضرر و زياني براي موكلش را مهرح كقد. وكيل با دقت قرارداد را بررسي كرد. او در جستجوي هر بقد «4»و گزینه 4
 ( ملامت كردن ـ م صر شقاختن 4 ( مستحكم كردن ـ اابرجا كردن 1
 ( با دقت وارسي كردن ـ نگريستن ـ بررسي كردن 2 ( توجيه كردن ـ به صورت مقه ي بيان كردن 3

 
  ل تأييد نشدو است. هقوز خبر س وط هواايما توسط مقابع مست «1»و گزینه 5
 ( قبول داشتن ـ بجا آوردن ـ )به رسميت( شقاختن 4 ( تأييد كردن ـ دربارو صحت چيزي تح يق كردن1
 ( طرفداري كردن ـ جانبداري كردن 2 ( رودر رو شدن )كردن( ـ جلو كسي درآمدن 3

 
 كقار كشيد )از دنياي سياست استعفا داد( كه اين امر همگان را متعجب كرد. آقاي ايترسون زماني كه در اوج قدرت بود، از دنياي سياست  «1»و گزینه 6
 ( برش عرضي ـ نمونه بارز ـ سهح م هع 4 ( اوج ـ سمت الرأس 1
 ( سرعت ـ چابكي 2 ( نهايت افت 3

 
 جرا كققد. اعضاي كميته با دلايل مستدل )مجاب كققدو( رئيس كميسيون، مت اعد شدند تا اروژو را ا «3»و گزینه 7
 ( قابل احترام 4 ( صميمانه ـ مشتاقانه 1
 ( سرسخت ـ لجوج ـ يك دندو ـ م اوم 2 ( مستدل ـ مجاب كققدو 3

 
 با وجود ارتكاب جرم، نبايد به خاطر اعمالش م صر )ت صير كار( شقاخته شود، زيرا از نظر روحي بيمار بود. «2»و گزینه 8
 ( غيرقانوني ـ نامشروع 2 ( كيقه توز ـ انت ام جو3 ( م صر ـ ت صير كار 4 ( تخيلي ـ خيال آفرين ـ ارتخيل 1

 
 اش را تشخيص دهم. به سختي توانستم شكل آن نهقگ را در سيقه سمت راست كشتي تشخيص دهم، اما آن آن در دور بود كه نتوانستم اندازو و گونه «4»و گزینه 9
 ( تفسير كردن ـ ترجمه كردن )شفاهاً( 4 )كردن(( برطرف كردن ـ ارادو كردن ـ تجزيه شدن 1
 ( تشخيص دادن ـ تميز دادن 2 ( بزرگ كردن ـ مبالغه كردن ـ بزرگ نما كردن 3

 
 قدرت )زور(، مهارت و توانايي او جهت از حال بردن )فرو كوفتن( چغرترين ايكارگر، او را به شهرت و افتخار رساند.  «3»و گزینه 11
 ( فشار ـ زور ـ اعمال زور 4 ي ـ ادا و اطوار ( رفتار مصقوع1
 ( برداشت ـ تأثير ـ اثرگذاري ـ فشار 2 ( مهارت ـ چالاكي ـ چيرو دستي 3
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 متن بسته  بخش دوم:

ه را روی برگوه پاسوخ ( را برای هر جای خالی انتخاب نمایید و سپس گزینه انتخاب شد4( یا )3(، )2(، )1دستورالعمل: متن زیر را بخوانید و بهترین گزینه )

 خود، علامت بزنید. 

 ترجمه متن: 
ها را بسيار تميز و بهتر توانقد هيدروژن و ديگر سوختها ميشوند، زيرا آنهاي( سوخت اتمي به عقوان ناجي محيط زيست ناميدو ميهاي )سلولياخته

هاي ( الاتين كه مورد نياز هستقد، به تأخير افتادو است. براي مثـال، ياختـههاي )كاليزورهايبه برق تبديل كققد. اما فن آوري با هزيقه زياد فروكافقدو
هـاي تشـكيل دهقـدو ها و الكترونسوخت اتمي هيدروژن از طريق امپاژ گاز هيدروژن از كقار )از جلوي( يك الكترود )آند( در محلي كه آن در اروتون

كققـد، در حـالي كـه )گرچـه( اسر آند )قهب مثبت( جاري شدو و نيروي بـرق توليـد ميها در سرتكققد. سپس الكترونشود، كار مي)آن( مقشعب مي
ها بـا آورند، جايي كه آنها تصادفاً سر از الكترود دوم )كاتد( در ميها و هم اروتونشوند. هم الكترونها( اخش ميها )ياختهها در سرتاسر سلولاروتون

 كيل دهقد. اكسيژن اتمسفر دوبارو تركيب شدو تا آب تش
 به معقي )تبديل كردن( است.  turn intoاصهلاح  «3»و گزینه 11

 
 در حالت مفعولي حذف شدو است.  whichدر تست ضمير موصولي  «1»و گزینه 12

The high cost of the platinum catalysts which they require. 
  حذف شدو است   

 
هاي تشـكيل دهقـدو )آن( مقشـعب ها و الكتروناز به ساختار مجهول است. )در محلي كه آن در اروتونبا توجه به مفهوم تست ني «4»و گزینه 13
 نايب فاعل  to be + pp + كققد.( شود، كار ميمي

it            is     split  
 تواند نشانه ساختار مجهول باشد. نكته: حرف اضافه مي

 
 ايم. دار بيان كردو ingحذف كردو و فعل را به صورت را  andدر تست، حرف ربط  «1»و گزینه 14

The elextrons then flow through the anode, and provide electronic power.   
= providing  

 
 شود.استفادو مي whereاگر مرجع جمله به مكان دلالت كقد از واژو  «3»و گزینه 15

 را يافت. 12توان گزيقه صحيح در تست به راحتي مي where ,(the anode)شود نكته: اگر به خط دوم ااراگراف دوم توجه 
(the cathode), where  

 
 قسمت سوم: درک مطلب

( پاسخ دهید. سپس گزینوه حوحیر را روی پاسوخنامه 4( یا )3(، )2(، )1های زیر را بخوانید و به سؤالات با انتخاب بهترین گزینه )راهنمایی: متن

 کنید.گذاری علامت

 :1متن 
گرايي ها كقشگرهاي ع لـاني مقفعـتالمللي آنارشي دارند كه در اين سيستم دولتنهادگراها فرضيات رئاليسم مشترك بسياري در رابهه با سيستم بين

ي نظريهايي متكي بر دهد. اما نهادگردر اي ب ا هستقد و عدم قهعيت روابط بين كشورها را گسترش مي ،هستقد كه در حين افزايش شرايط مادي خود
 به يك نتيجه متفاوت دست يابد.  ،المللهمكاري بين اذيريمسئله امكانطور اساسي در رابهه با ها است تا بهخرد اقتصادي و نظريه بازي

ن ايـروي كققـد. دو تحـت شـرايط خاصـي از آ بتوانقد گرا باشد تا كشورهاديدگاو اصلي اين است كه همكاري ممكن است يك راهبرد ع لاني و مقفعت
تواند موفق عمـل كقـد، توانقد بيشتر به تجارت بپردازند و هر يك ميهاي خود را كاهش دهقد ميشريك تجاري را در نظر بگيرد. اگر هردو كشور تعرفه

هـا ترديـد دارنـد كـه چقـين د. رئاليسـتداخواهـد  انجـام خواهد موانع را كاهش دهد مگر ايقكه مهمئن شود شريك ديگر اين كار رااما هيچ يك نمي
فـروختن اجقـاس بـه بگويقد آمادگي تجارت و ارزانبتوانقد هايي دارند كه اي بتواند در نبود نيروي اجباري دوام بياورد زيرا هر دو كشور انگيزوهمكاري

 دهقد. گونه وارداتي را نميي هيچديگر بازارهاي كشور را دارند و اجازو
دهقد گيري كه انتظارات را شكل ميها و روندهاي تصميماي از قوانين، هقجارها، عرفكققد كه نهادها به عقوان مجموعهال ميدر م ابل، نهادگراها استدل

به  و دهدكقد فائق آيقد. اول ايقكه، نهادها افق زمان اثرهاي مت ابل را گسترش ميتوانقد بر عدم قهعيتي كه همكاري را تضعيف ميشوند، ميتعريف مي
گانشـان همسايهدادن بخشي ممكن است واقعاً از فريب هاي تكآورند. كشورهاي موافق با تعرفهرا به وجود مي اذيري يك دور مقفرد يك بازي تكرارجا

وض انگيزهـايي طور مكرر از طريق يك نهاد در تعامل باشقد در عدانقد بايد با شركاي يكساني بهدر هر دور از مذاكرات سود برند. اما كشورهايي كه مي
به كسب سود از همكاري ادامه دهقد. بقابراين نهادها سود شهرت يك كالـا  در بلقد مدت مدت خواهقد داشت تا بتوانقدها در كوتاوبراي ايروي از توافق

 . سازندكقد؛ آنها مجازات را نيز معتبرتر ميميت ويت براي كشورها را 
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 سازند كه موقعيت آنـان راهويت جديدي مي ،دار: هقگامي كه كقشگران اجتماعي با استفادو از هرگونه مواد و مصالح فرهقگي قابل دسترسيهويت برنامه .3
 يابد. كقد و به اين ترتيب در اي تغيير شكل كل ساخت اجتماعي هستقد، اين نوع هويت تح ق ميدر جامعه از نو تعريف مي

ها و نهادهـا و اي از سـازمانيعقـي مجموعـه ،كقـدبخش، جامعه مدني ايجـاد ميكقد كه هويت مشروعيتهاي گرامشي استدلال ميكاستلز بر مبقاي نظريه
كقد كه مقابع سلهه ساختاري را، البتـه گـاهي بـه يافته و ساختارمقد، اين مجموعه هويتي را بازتوليد مياي از كقشگران اجتماعي سازمانههمچقين مجموع

قش( هـايي از دفـاع )واكـشـكل ،شود. اين هويتسازي، يعقي هويت م اومت، مقجر به ايجاد جماعت ميسازد. نوع دوم هويتاي ار تعارض، ع لاني ميشيوو
تـورن معت ـد اسـت كـه سـومين  يثير آراأنااذير بودند. كاستلز در نهايت، تحت تـكقد كه در غير اين صورت تحملجمعي را در برابر ظلم و ستم ايجاد مي

ها همان افراد نيستقد. سوژو ،ندشووسيله افراد ساخته ميه ها )فاعلان( با ايقكه بانجامد. سوژومي دار، به ايجاد سوژوفرآيقد ساختن هويت، يعقي هويت برنامه
اي بـراي يـك يابقد. در ايقجا، ساختن هويت، برنامهجانبه دست ميهاي خود به معقايي همهكقشگر اجتماعي جمعي هستقد كه افراد به كمك آنها در تجربه

دار هاي برنامه)جهاني شدن( و فرد )هويت(، هويت كقد كه در تضاد ميان شبكه. كاستلز استدلال مياستزندگي متفاوت است كه در جهت دگرگوني جامعه 
اي ايشگويانه را ندارد، بلكه تقها بر اساس مشاهدات و تح ي اتي كه انجام دادو، فرضـياتي محور، ظهور خواهقد كرد. البته كاستلز ادعاي تجويزِ نسخهو سوژو
زيـرا ديگـر ايوسـتگي و  ،گسـلقدرونـد و از هـم ميهاي ملي( تحليل ميهمانقد دولتدهد. به اعت اد وي، در شرايط جديد، جوامع مدني )نگر ارائه ميآيقدو

هاي خاص وجود ندارد. بقابراين، جستجوي معقا ف ـط در استمراري ميان مقهق اعمال قدرت در شبكه جهاني و مقهق ارتباط و بازنمود در جوامع و فرهقگ
مجال رشد خواهقد داشت، امـا بـا  ،دار نيز در اين شرايطهاي برنامهشود. هويتشتراكي م دور ميهاي دفاعي )م اومت( حول اصول اجتماع ابازسازي هويت

شـوند، ها آنگاو كه برساخته شوند، ديگر بر اساس جوامع مدني كه در حال فروااشي هستقد بقا نميهايي متفاوت از دوران صقعتي. به بيان ديگر، سوژوأمقش
 شوند.گرايانه ساخته ميجماعتبلكه به مثابه استمرار م اومت 

 
هاي دو بعدي است و از دست يـافتن بـه مسـئله آموزو ارداز سه بعدي قدرت، معت د است چهرو اول قدرت مبتقي براستيون لوكس، نظريه«  1»و گزینه 71

از قدرت قابل درك است. وي  هاي سه بعديگذر آموزواز ره ناتوان است. به اعت اد لوكس، موانع واقعي صرفاً« واقعي مقافع»محوري و بقيادين قدرت، يعقي 
تـوان نمي اي مقظم از رفتارهايك مفهوم عل ي بودو و فراتر از سلسله ،اين واقعيت است كه قدرت أكيد برتأكيد دارد كه مقهق اصلي نهفته در اعمال قدرت، ت

هـا و ترجيحـاتي دهـد و مقـافع را معـادل خواسـتهفرض خود قرار مـيرا ايش فعآن را درك كرد. به تعبير ديگر، چهرو اول قدرت يك مفهوم ليبرالي از مقا
فرض خود قرار دادو، مقافع را نه تقها شامل ت اضاها ايش طلبانه از مقافع رايابد. چهرو دوم نيز يك مفهوم اصلاحراو مشاركت سياسي تجلي مي داند كه ازمي

در اين ميان، سومين چهرو قدرت  داند.هاي سياسي نيز ميشدگان در نظاموضعيت طردشدگان و حذف بقديم ولاتي همچون فصل و مرج حات، بلكه شامل
ممتـاز  مقظر اين چهرو از قدرت، مقافع شامل ت اضاها، مرج حات و امور ديگري است كه تحت شـرايط بر بقيان يك مفهوم راديكال از مقافع استوار شدو و از

 گيرد. كققدو شكل ميت لال انتخابها، يعقي خودمختاري و اسانتخاب
شقاسانه دو ديدگاو قبلي كاملي از ديدگاو رفتارگرايانه و بيش از حد روان ارداز آن يعقي استيون لوكس، دربرگيرندو ن دبعدي قدرت از زاويه نظريهديدگاو سه

عملكرد نيروهاي اجتماعي و رفتارهاي نهـادي و يـا از طريـق  ا از طريقكقد كه توسط آن مسائل بال و و يهاي گوناگوني را فراهم ميبررسي راو است و امكان
هـا و اجتماعي و الگويافته فرهقگـي گـروو رفتارهاي ساختمقدشدو ،«رفتارها»شود. در اين ديدگاو، مقظور از سياست نگه داشته مي تصميمات افراد، خارج از

آميـز از آن طور موف يـت تواند در غياب ستيز بالفعل و آشكاري كه بهشود. اين امر ميد آشكار ميعملي افرابي نهادهاست يا رفتارهايي كه در واقع، از طريق
كـه  كققد و مقافع بالفعل كسانيشوند، اتفاق بيفتد. در ايقجا با يك ستيز اقهان مواجهيم كه در تضاد بين مقافع كساني كه قدرت را اعمال ميجلوگيري مي
أكيد بر ستيز بالفعل و تحتي نسبت به آن آگاو نباشقد. لوكس معت د است:  ت. اين افراد ممكن است مقافع خود را اظهار نكققد يااند، مستتر اسكقار زدو شدو

قدرت، جلوگيري از ظهور چقين ستيزي است. بـه تعبيـر  واقع، ناديدو انگاشتن اين نكته اساسي است كه مؤثرترين و بي سر و صداترين استفادو از آشكار در
حد امكان، مـانع نارضـايتي  ترين نحوو اعمال آن نيست كه با شكل دادن به درك، شقاخت و ترجيحات مردم، درموذيانه اين حد بالاي قدرت وبا كس، آيا لو

به اين  د تصور كققد، ياتوانقشقاسقد و نميحال يا به اين دليل كه بديلي براي آن نمي) ؟شوند اي كه اذيراي ن ش خود در نظم موجودايم، به گونهمردم شدو
 .(دانقددليل كه آن را به مثابه م درات الهي، مفيد و ارزشمقد مي

 

 ا و  ر ا       ا       س اس   ار ي  

 
 لپين، راهبردهاي مبتقي بر افزايش مقابع اختصاصي به تعهدات، كاهش تعهدات و اتحادهاي دو مقظوري و دلجوييياز مقظر نظريه ثبات هژمونيك گ «3»گزینه  و71

گرايي ساختاري سيستميك هژمونيك رابرت گيلپين را نمايقدو واقع در وضعيت تغييرات درون سيستمي هژمونيك توسط هژمون از كارآمدي برخوردار است.
اند. گيلپين از يك سو به مسئله ودورو بهگرايي والتزي با آن روبنيز نو واقع گرايان ودانقد. گيلپين از دو نظر ااسخگوي مهمي به برخي از انت اداتي است كه واقعمي

درصدد ااسخ به  ،الملل به موضوع تغييرهاي روابط بينتوجهي نظريهبا عقايت به كم وي اردازد.تحول نظام توجه دارد و از سوي ديگر به ن ش سياست در اقتصاد مي
  الملل است.گرايانه از نظام بينن هه عزيمت او برداشتي واقع؟ دهدالملل رخ ميتحت چه شرايهي تغيير در سهح روابط بينو اين سؤال است كه چگونه 

 

ميلادي خيلي رواج داشته است اما از لحاظ لغوي از ريشه كلمه هژمونيا  21الملل از دهه است كه در روابط بين يكي از مفاهيمي ،هژمون «4»و گزینه 72

كه فرهقگستان براي آن انتخاب  ايمسلط يا برتري و تفوق است. در زبان فارسي هم آخرين كلمه يوناني به معقاي وضعيت و جايگاو ايكه كلمهگرفته شدو 

ند و آن يك جايگاو و ااز هژموني در دست است كه همه آنها در يك چيز مشترك است. به هر حال تعاريف مختلفي به لحاظ مفهومي« چيرگي»كردو است 



 

 

 49پاسخنامه آزمون سراسري 

 
 ارشد كارشناسي يك رتبه شريف مدرسان 21

كقيم، تفوق و برتري و جايگاو برتر يك كشور در نظام الملل وقتي ما بحث ميم دارد. در حوزو روابط بينموقعيت برتري است كه يك عقصر در يك سيست

الملل برتر باشد. اما هژموني حداقل ايقگونه كه در نظريه اي است كه جايگاهش از نظر مقزلت و مكانت قدرت از ب يه كشورها در نظام بينالملل به گونهبين

شود، بلكه علاوو بر آن بايد متضمن و دربردارندو رضايت هم باشد، در داشتن يك قدرت مادي برتر خلاصه نمي مقعكس شدو است صرفاً« آنتونيو گرامشي»

اقتباس « آنتونيو گرامشي»هاي مفهوم هژموني از انديشه توان گفت قدرت مشروع مبتقي بر رضايت.بقابراين رضايت به علاوو قدرت يا به عبارت ديگر مي

ي در انديشه كققد.الملل هم استفادو ميالملل و روابط بينو و معهوف به سياست داخلي است، مقتها اين اصهلاح را به همان معقا در سياست بينشد

ني بر اساس شود، بلكه هژموني قدرتي همراو با رضايت است. در واقع هژموهاي مادي تعريف نميگرامشي، هژموني صرفاً بر اساس قدرت برتر يا توانايي

ي حاكم اي است كه ابزارهاي توليد در دستش هست، ولي گرامشي معت د بود كه آن طب ههاي ماركسيستي، در سياست داخلي، حاكم شدن طب هانديشه

 ش را موجه كقد.ي حاكم بايد برتري خودي طب ات را جلب كقد. به بيان ديگر، طب ههم بايد توجيه ايدئولوژيك داشته باشد و بتواند رضايت ب يه

 
شقاسي داراي شقاسي و معرفتگرايي، اين قالب فكري بدون چالش و مخالفت نظري نبود و از لحاظ مباني هستيبا وجود تفوق نظريه واقع «2»گزینه  و73

ي نظريات مختلفي در چارچوب ها از سوالملل به چالش طلبيدو شد. عمدو اين چالشهاي جديد روابط بيناي بود كه به وسيله نظريهمشكلات عديدو

اي دربرگيرندو كاركردگرايي، خواندو شد، صورت اذيرفت. نظريات همگرايي مقه ه« ليبراليسم»آرمانگرايي جديد يا آنچه بعد از جقگ جهاني دوم 

 .هستقدگرايي ليبراليسم با واقع هايهايي بارز از چالشها، نمونهنوكاركردگرايي، فدراليسم و ارتباطات، نظريه وابستگي مت ابل و نظريه رژيم

 
الملل و سياست شقاختي خردگرايي در مورد روابط بينهاي هستيمفروضه هاي نظريه عام انت ادي،انگاري به عقوان يكي از رويكردسازو «1»و گزینه 74

اي خودارست كه گران ذروها را به صورت كقشصور كشوردهد. اين نظريه، تهاي متفاوت ديگري را ارائه ميگزارو طلبد و اصول وخارجي را به چالش مي

انگاري اذيرد. سازونمي شوند،الملل ميالمللي شكل گرفته و آنها صرفاً به مقظور تأمين اهداف راهبردي وارد روابط بينمقافعشان ايش از تعامل اجتماعي بين

مذهب، فرهقگ، جقسيت و نژاد در  قوميت، الاذهاني مانقد ناسيوناليسم،ماعات بينثير اجتأت كقد چگونگي ن ش واز طريق رهيافت سياست هويت تلاش مي

 سياست خارجي را توضيح دهد. الملل وسياست بين

 
 الاذهاني مانقد ناسيوناليسم، قوميت، مذهب،ثير اجتماعات بينأت كقد چگونگي ن ش وانگاري از طريق رهيافت سياست هويت تلاش ميسازو «3»و گزینه 75

هاي اصلي ها، از مفروضهالاذهاني و ايدوهاي هقجاري، بينساختار سياست خارجي را توضيح دهد. الملل وفرهقگ، جقسيت و نژاد در سياست بين

ايد از اصول سيس مت ابل ساختار و كارگزار را بأبخشي و تها دارد. قوامدهي هويت و مقافع كشورسيسي در شكلأن ش ت ،انگاري است كه اين مفروضهسازو

هاي هقجاري در تعيين يابقد. بقابراين، ساختاراي معلول ديگري است و مشتركاً تعيين شدو و تكوين ميانگاري دانست. يعقي هر يك از اين دو به گونهسازو

كققدو در حفظ، استمرار و تغيير ش تعيينها نيز ن ها و كردار كشوررويه ،تكويقي دارند، ولي از سوي ديگر و تعريف هويت و مقافع كشورها ن ش سازندو و

كققد اما در عين حال، هاي مقاسب اقدام را تعريف ميبخشقد و الگوها معقا ميهاي هقجاري به هويت كشورهاي نهاديقه و ساختارها دارند. هقجاراين ساختار

 د.كقحفظ مي هاي اجتماعي را ايجاد واين تعامل مستمر و كلي كشورهاست كه ساختار

 
تهديد  ،اما در موازنه تهديد، برداشت ايقكه طرف م ابل، المللي نيستموازنه قوا متضمن ادراك و برداشت از طرف م ابل و ساير بازيگران بين «1»و گزینه 76

  اين قاعدو در مورد موازنه مثبت و موازنه تهاجمي هم صادق است. ثيرگذار است.أاست و قصد نابودي را دارد بسيار ت
 

امروزو امكان دستيابي به عدالت در سهح جهاني  گرايان رخ دادو است.گرايان و اجتماعوطنالملل ميان جهانمقاظرو هقجاري در روابط بين «2»و گزینه 77

ها نوطجهان ( بدل شدو است.Commonitarianismگرايي )( و اجتماعCosmopolitanismگرايي )وطناي ميان طرفداران جهانبه بحث زندو

شمولي داريم كققد و زبان، سقن و فرهقگ آنها با ما شباهت اندكي دارد، وظيفه اخلاقي جهانها زندگي ميگويقد ما در قبال همه كساني كه در دوردستمي

بر ساخته  گرايي مست يماًوطنرا در جاهاي ديگر هم تح ق بخشيد. به اين ترتيب جهان« عدالت در خانه»توان و بايد شعار آورند كه ميو دليل مي

گرايان به اين ديدگاو اعتراض دارند كه وظايف اخلاقي ما در برخلاف آنان، اجتماع سياسي مدرن، متكي است. ـ گراي انديشه اخلاقيشمولهاي جهانآموزو

گرايان به هيچ وجه مقكر نياز به ( است. اجتماعهاي خودهاي خاص )مثل دولت ـ ملتن وظايف ما در برابر اعضاي اجتماعأبرابر بيگانگان داراي همان ش

هاي ها براي دفاع از ضرورت اصلاحات اساسي قانوني و سياسي براي رفع نابرابريوطنهاي جهاني نيستقد اما اغلب به تمايل جهانارداختن به رفع نابرابري

سازي نيستقد اما برخي معت دند مقكر واقعيت جهاني ،گراياناجتماع نگرند.ديد ميميرند، با ديدو ترميليون نفر از گرسقگي مي 19اي كه در آن سالانه سيارو

گرايان ترديد دارند كه بشريت به چقان درك عمي ي از اجتماع ،آميزي بزرگ جلوو دادو شدو است. به اين سببثيرات جهاني سازي به نحو اغراقأكه ت

 آميز شود.ثري موف يتؤتر، بتواند به نحو موازانه براي رسيدن به يك عدالت جهاني فزونارخود دست يافته باشد كه تلاش بلقدسرنوشت مشترك 
 

الملل ميلادي همزمان با جقگ سرد و كاهش نسبي تقش بين آمريكا و شوروي، الگوهاي مسلط در روابط بين 1191و  1121هاي در دهه «1»و گزینه 78

 راديكاليسم ـ2 نوليبراليسم و ماركسيسمـ 3 رايي و ليبراليسمگنوواقع ـ4 گراييواقع ـ1 عبارت بودند از :
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  1403 كارشناسي ارشدالات آزمون ؤس
  تخصصي و عمومي زبان

  

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
answer on your answer sheet. 

 1- But at this point, it’s pretty hard to hurt my ………….. . I’ve heard it all, and I’m still here. 
1) characterization 2) feelings 3) sentimentality 4) pain 

 2- Be sure your child wears sunscreen whenever she’s ………….. to the sun. 
1) demonstrated 2) confronted 3) invulnerable 4) exposed 

 3- Many of these popular best-sellers will soon become dated and ………….., and will eventually go out 
of print. 

1) irrelevant 2) permanent 3) fascinating 4) paramount 

 4- The men who arrived in the ………….. of criminals were actually undercover police officers. 
1) uniform  2) job 3) guise  4) distance  

 5- It was more ………….. to take my meals in bed, where all I had to do was push away my tray with its 
uneaten food and fall back upon my pillows. 

1) haphazard 2) reckless  3) convenient 4) vigorous 

 6- His victory sparked a rare wave of ………….. in his home country. Nicaraguans poured into the 
streets, honking car-horns and waving the national flag. 

1) serendipity 2) tranquility  3) aspersion 4) euphoria 

 7- He liked the ease and glitter of the life, and the luster ………….. on him by being a member of this 
group of rich and conspicuous people. 

1) conferred 2) equivocated 3) attained 4) fabricated 
 

PART B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 

Roman education had its first "primary schools" in the 3rd century BCE, but they were not compulsory ………. (8) 
entirely on tuition fees. There were no official schools in Rome, nor were there buildings used specifically for the 
purpose. Wealthy families………. (9) private tutors to teach their children at home, while less well-off children were 
taught in groups. Teaching conditions for teachers could differ greatly. Tutors who taught in a wealthy family did so 
in comfort and with facilities; ………. (10) been brought to Rome as slaves, and they may have been highly educated. 
 

 8- 1) which depending 2) and depended 3) for depended 4) that depended 

 9- 1) have employed 2) employed 3) were employed 4) employing 

 10- 1) some of these tutors could have 2) because of these tutors who have 
              3) that some of them could have 4) some of they should have 
PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 
(3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 
 

PASSAGE 1: 
In the field of political science, the issue of globalization and its impact on sovereignty has become a subject of 
intense debate and analysis. Globalization refers to the increasing interconnectedness and interdependence of 
countries and societies through various economic, political, and social processes. While globalization has brought 
numerous benefits such as increased trade, technological advancements, it has also raised concerns regarding the 
erosion of state sovereignty.  
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One key aspect of globalization that challenges sovereignty is the rise of supranational institutions and 
agreements. International organizations like the United Nations, World Trade Organization, and the European 
Union exert influence and regulate policies that affect nation-states. Through these institutions, states willingly 
delegate some of their decision-making authority to address global issues such as climate change, human rights, 
and trade regulations. As a result, the power and autonomy of individual states are diminished, raising questions 
about the extent to which sovereignty is maintained.  

Furthermore, globalization has facilitated the flow of capital, goods, and information across borders, enabling 
transnational actors such as multinational corporations and non-governmental organizations to exert influence and 
shape political outcomes. These actors often operate beyond national boundaries and can challenge the authority of 
states. The ability of these non-state actors to influence policy decisions and shape political agendas can further 
complicate the exercise of state sovereignty.  
    However, it is important to note that globalization does not necessarily lead to the complete demise of 
sovereignty. States still retain a significant level of authority and control over their domestic affairs, including 
legislation, taxation, and security. Moreover, states continue to engage in bilateral and multilateral negotiations to 
protect their interests and maintain their sovereignty in an increasingly interconnected world.  

 11- All of the following are found in paragraph one about globalization EXCEPT…………… . 
1) concerns over globalization 2) the definition of globalization 
3) examples of the benefits of globalization 4) examples of the social impacts of globalization 

 12- According to paragraph 2, how do supranational institutions impact state sovereignty? 
1) They exert influence and regulate policies that affect countries. 
2) They reinforce the dominance of states and protect their autonomy. 
3) They provide financial support to states to maintain their sovereignty. 
4) They encourage states to withdraw from global agreements and assert their sovereignty. 

 13- The underlined word "capital" in paragraph 3 is closest in meaning to……………. . 
1) city 2) product 3) money 4) population 

 14- According to the passage, what is the relationship between globalization and state sovereignty? 
1) Globalization is irrelevant to the concept of state sovereignty. 
2) Globalization guarantees the preservation of state sovereignty in all aspects. 
3) Globalization poses challenges to state sovereignty but does not lead to its total elimination. 
4) Globalization diminishes the role of states and replaces them with supranational institutions. 

 15- How do states maintain their sovereignty in the face of globalization? 
1) By retaining authority and control over domestic affairs 
2) By withdrawing from international agreements and organizations 
3) By giving decision-making authority to supranational institutions 
4) By disregarding global issues and focusing solely on national interests 

 

PASSAGE 2:  
Postbehavioralism is an approach that emphasizes (a) that political science research should be meaningful, that is, 
that it should address urgent political problems; (b) that science and values are inextricably connected; and (c) that 
political science should not seek to model itself on the strict application of scientific methods used in the natural 
sciences whereby research is driven exclusively by that which can be reduced to narrowly defined questions 
testable by the most rigorous, most specialized scientific procedures presently available. Postbehavioralists reacted 
against what they interpreted as behavioralism's excessive reliance on the purity of scientific precision at the 
expense of "relevance." While many postbehavioralists upheld the value of empirical and statistically oriented 
research, they tended to argue that behavioralism had overreached in emphasizing a strict adherence to narrow 
scientific procedures and that behavioralism's proclaimed value-free approach in actuality veiled a normative 
endorsement of the status quo and was thus both normative and conservative.  

A number of postbehavioralist critics of behavioralism, including Peter Bacharach, Christian Bay, Hans 
Morganthau, and Theodore Lowi, would join the Caucus for a New Political Science, organized in 1967. The 
caucus continues to conceptualize political science as best carried out when political scientists integrate their 
identities as community members with their identities as scholars and thus craft research agendas in response to 
political needs. Political science should be steeped in everyday life and its concerns, not isolated from it as an 
esoteric, specialized, value-free science, according to Caucus statements.  
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  رجي  الملل و سياست خااصول روابط بين 

فكري ي فرايندي است كه طي آن چند دولت در يك منطقه جغرافيايي خاص براي نيل به اهداف و منافع مشترك، به همامنطقه ييهمگرا  »3«ـ گزينه 66
طريق نهادها و قوانين  ها ازپردازند. در اين فرايند، كشورهايي كه در يك منطقه جغرافيايي قرار دارند، در جهت ارتقاي همكاريگيري مشترك ميو تصميم

 رسند.مشترك به توافق مي
  

 شدن سياسي است.المللي، شاخص جهانيهاي مليّ به سازمان و نهادهاي بينگيري از حكومتهاي تصميمانتقال مسئوليت»  4«ـ گزينه 67
  

براي آن  ،ضرورت طرح مرجع امنيتگيرد. شكل مي» ي؟امنيت براي چه كسي يا براي چه چيز«مفهوم مرجع امنيت، در پاسخ به سؤالِ »  4«ـ گزينه 68
يابد. بر اين اساس، موضوع با بازيگري ميو نه اهداف و غايات امنيتي موضوعيت شود تواند مطرح (تهديدها) مي هاي امنيتيلهئنه مس، است كه در غياب آن

 شود.مرجع امنيت ناميده ميتر امنيت آن تأمين شود، بايست ايمني و سلامت آن، و به عبارت دقيقكه مي

  
ها توقعات آن هواسطتعريف كرده است كه به گيريهاي تصميماي از اصول، قواعد، هنجارها و رويهالمللي را مجموعههاي بينكراسنر رژيم»  4«ـ گزينه 69

توانند هم در سطوح مختلف ها ميرژيمبخشند. تحقق ميرا هاي خود هاي خاص با هم تلاقي كرده و بدين وسيله بازيگران خواستهبازيگران پيرامون موضوع
محيطي و همچنين امنيتي مطرح و ايجاد شوند. در حوزه هاي گوناگون اقتصادي، سياسي، حقوق بشري، زيستالمللي و هم در حوزهاي و بينملي، منطقه

هاي هاي تأسيس رژيمشرطت. در واقع، يكي از پيشالملل اسنظام بينايجاد صلح و ثبات و جلوگيري از بروز جنگ در سطح  ،هاامنيتي هدف همه رژيم
 جانبه صلح و امنيت است.المللي، هزينه بالاي جنگ و تأمين يكامنيتي بين

  
هاي ملي تم دولتپردازان اين گروه، سيساي تأكيد دارد. براساس ديدگاه نظريهنظريه كاركردگرايي بر ماهيت غيرسياسي همگرايي منطقه»  1«ـ گزينه 70

كه پردازان، در صورتيالمللي افزايش يافته است. طبق ديدگاه اين دسته از نظريهاند كه نياز به همكاري متقابل فني بينبيش از حد بغرنج و تخصصي شده
كردگرايي مبتني بر اين ايده است شود. كارضرورت همكاري در فراسوي مسائل سياسي درك شود، امكان گرايش به سمت يك نوع اتحاد و وحدت فراهم مي

 كه نيروهاي تكنولوژيكي و اقتصادي، در حال پيشبرد جهان به سمت همگرايي سياسي بيشتري هستند.

  
دن ، بر مطلق بو»نوليبراليسم«كه در نظريه  داند؛ در حاليالمللي را نسبي ميدستاوردهاي حاصل از همكاري بين» گرايينوواقع«نظريه »  2«ـ گزينه 71

 شود.المللي تأكيد ميدستاوردهاي حاصل از همكاري بين
  

هاي برگرفته از منابع و معارف اسلامي بـه فرضبر پيش هاي منطقي همساز و مرتبط مبتنياي از گـزارهمجموعهالملل، نظريه اسلامي روابط بين»  2«ـ گزينه 72
ها با توجه به ماهيت تجربي، دارد. اين گزارهالمللي بيان ميمند و دقيقي را در مورد روابط و نظم بينظامن هكه ديدگاه و ايد است ، عقلي، شهودي و نقلييروش تجرب

  د.شونو معتبر مي هعقلي، شهودي و نقلي خود بر اساس شواهد تجربي، عقلي و نقلي، موجّ 
الملل شناختي نظريه اسلامي روابط بينهاي هستيفرض، پيش»د و جامعهاصالت فر«و » اصل عدالت«، »اصل توحيد«، »اصل عليت«، »جوهرگرايي«، »گراييواقع«

اختيار و عامليت انسان و جوامع «و » اصالت فطرت فردي و اجتماعي انسان«، »ماهيت روحاني و جسماني انسان«، »حقيقت ربطي و فقر ذاتي انسان«هستند. 
، »متعلقات شناخت«شناختي اين نظريه نيز، هاي معرفتفرضدهند. پيشالملل را شكل ميبين شناختي نظريه اسلامي روابطهاي انسانفرضنيز پيش» انساني

 هستند.» تكثرّگرايي روشي«و » تكثرّ معيارهاي اعتبار و داوري«، »تكثرّ مراتب و منابع شناخت«
  

 صورت گرفت.» ماركسيسم«و » ليبراليسم«، »گراييواقع«هاي ، ميان پارادايم197الملل در دههمناظره بيناپارادايمي روابط بين»  3«ـ گزينه 73

  

به نحوي توزيع شده باشد كه هيچ دولتي  ،نظامي  قدرت  يابد كهالمللي زماني افزايش ميبر اين اصل استوار است كه امنيت بين  موازنه قدرت  نظريه»  1«ـ گزينه 74
 هاي نظام موازنه قدرت است.از ويژگي» الملليومرج بينيك راه مياني بين نظم و هرج. «ها را داشته باشد، قدرتمند نباشديگر دولتتفوق بر د اي كه تواناييبه اندازه

  

برابر  اي دراست كه در واقع نظريه انگليسيانديشمند  ،، ابداع هارفورد مكيندر»قلب زمين«يا  (Heart Land) »هارتلند«اصطلاح سياسي »  3«ـ گزينه 75
مسلط شود، » سرزمين قلب«ها بريّ و بحري، دولتي كه بر بود. مكيندر معتقد بود كه در كشمكش ميان قدرت آمريكايي، آلفرد ماهانانديشمند  هنظري
 تواند بر جهان حكومت كند.مي

  

منظور حفظ صلح، ضمن محكوم كردن تهاجم، از ي خود و بهطرف بر مبناي عقيده، آرمان و ايدئولوژطرفي مثبت، دولت بيدر استراتژي بي»  3«ـ گزينه 76
 كند.المللي فروگذار نميهاي بينهيچ كوششي براي بسط و توسعه روابط و همكاري

  
 هاي فزاينده و عقلايي به حداقل ممكن كاهش يابد.هاي موجود در مدلشود كه نارساييگيري مختلط، تلاش ميدر مدل تصميم  »2«ـ گزينه 77
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